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Települések helyi termékeinek bemutatása vagy helyi hagyományokra épülő rendezvények 

megtartása célterület 8319514577 azonosítószámú  

 „Kulturális rendezvénysorozat a Tisza mentén”    

   

Böllérnap című rendezvény 

Helyszín: Újszentmargita 

Időpont: 2013. 03. 02.  

     EMLÉKEZTETŐ  

 

A Margitai Borisszák Nóta Egyesület a pályázaton belül szervezte meg a 2013. 03. 02. - án a 

Böllérnapot a Polgármesteri Hivatal közreműködésével. 

Célcsoportként a falu összlakosságát megjelöltük. 

  

A Böllérnap reggel fél 6 után indult. Ekkor érkezett meg a hússzállító autó a feldolgozandó 

félbevágott sertésekkel, frissen vett vérrel, belszervekkel megrakodva. 

Ezen a napon nem versenyeztek egymással a csapatok. 

A projektnap előkészületeinél megszólítottuk Újszentmargita civil szervezeteit,  

Közintézményeit és kértük őket képviseltessék magukat a böllérnapon. Megbeszéltük ki 

melyik hagyományos disznótoros ételt készíti el a látogatók számára kóstolásra 

A csapatok egy nagy sátorban osztoztak, a négy megtermett hentes által darabjaira szedett a 

húsokon. 
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A nap hivatalosan reggel 7 órakor kezdődött a pálinkás köszöntővel. Hiszen a hagyományos 

disznótor a téli hidegben történik, a böllérek áldást isznak a megölt sertés tiszteletére, 

természetesen másik cél, hogy felmelegedjenek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indulhatott a munka, minden csapat egy – egy képviselője elvitte az elkészítendő ételhez a 

hozzávalókat: húsok, fűszerek, zöldségfélék, vér, belszerv, bél… 

 

A délelőtt folyamán szorgos kezek vágtak, daráltak, pucoltak, gyúrtak, kavartak, szűrtek, 

töltöttek, majd az elkészült ételeket a vendégek számára szétosztották. 

Finomabbnál – finomabb ételek készültek: 

Elsőként a Fehérliliom Gondozási Központ dolgozói hagymásvért osztottak reggelire, majd a 

felszabadult gáztűzhelyen teát és forralt bort készítettek. 
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Három üstben gőzölgött az Újszentmargita Község Önkormányzat által kijelölt hölgyek keze 

alatt az orja leves. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A helyi Polgárőrség és a településen működő felnőtt focicsapat tagjai közel 70 kg húsból 

töltöttek ízletes kolbászt számunkra. 

 

 

 

 

 

 

 

A Margitai Borisszák Nóta Egyesület férfi tagjai ropogós tepertővel és omlós pecsenyével 

örvendeztették a látogatókat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A hölgyek a nap adminisztrálását és a tombola eladását-végezték. 
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Májas hurka 20 kg rizsből és a kellő mennyiségű belszervből, húsból három szervezet 

összefogásával készült. A Hagyományőrző Egyesület, a HHT 98’ és az elszármazottak 

serénykedtek együtt. 

 

 

 

 

   

 

     

 

Ők ízesítették az abárolt szalonnát. 

 

A Hunyadi Mátyás Általános Iskola pedagógusai és tanulói a véres hurka készítésének 

fortélyait mutatták meg a kíváncsi szemeknek. Segítségükre voltak a falu fiatal focistái is. 

Közös erővel és fiatalos lendülettel töltötték a 10 kg rizsából és a hozzávalókból a hosszú 

beleket. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Horgászegyesület vállalta, hogy toroskáposztát és csülök pörköltöt állít elő a disznók 

zsírosabb részeiből. 
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A Hétszínvirág Óvoda, Bölcsőde, Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat dolgozói több 

funkciót is betöltöttek a munkafolyamatokban:  

- oldalas, és karaj fűszerezése, sütése 

- a megtöltött hurka – kolbász megsütése 

- a vendégváró sátor előkészítése és a rendben tartása volt feladatuk. 

Szakácsok, gondozónők és óvodapedagógusok szorgoskodtak együtt. 

 

A finom ételek különböző időpontokban készültek el és kerültek a nagy asztalra, ahol a 

Fehérliliom Gondozási Központ dolgozói kínálták az éhes vendéget. Senki nem maradt e szép 

napon éhes. Mindenki talált kedvére való étket.  

 

A kulturális programok délután 14 órakor kezdődtek. 

Felléptek a Görbeházáról érkezett Cserfa népdalkör csoportjai, ifjak és idősebbek egyaránt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Őket követte a színpadon a Százszorszép Dalkör népdalcsokraival. 

 

A tiszacsegei Patás – pajtások két féle örömet okoztak a látogatóknak a Böllérnapon. 

A csoport egyik része túrakocsival érkezett és szívesen fuvarozta kíváncsi embereket 

Újszentmargita utcáin.  

 

A csoport másik része pedig a színpadon mutatta meg milyen táncos lábú ifjoncok, alkotják a 

Patás – pajtás tánccsoportot. 
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A következő félórában a Lesz dance táncegyesület három csapata szórakoztatott bennünket. 

Műsorukat négyféle tánclépés összeállítása alkotta. 

Öröm számunkra, hogy a falu lakosainak legfiatalabbjai is bekapcsolódtak a zene hatására. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Tiszacsegei Hagyományőrző Egyesület fürgelábú ifjoncai hét tájegység koreográfiájából 

összeállított előadását szemlélhettük következőnek a színpadon. 

A nap fényét színesítette egy díj átadó. Újszentmargita a 2012. évben első helyezett lett az 

országos KÖZÖD nap megrendezésében. Császár Ildikó a nap szervezője vehette át a jutalmat 

a közösség számára.  

 

A tombolasorsolást a Margitai Borisszák Nóta Egyesület műsora kötötte össze a sztárvendég 

fellépésével.  

Kacor Ferenc hangja és az előadott művek eggyé kovácsolták az összegyűlt embereket. 

Mindenki számára ismert, fülbemászó dallamaira sokan táncra perdültek és bemelegítették 

lábaikat a hajnalig tartó bálra. 

A Böllérnap azzal a céllal került megszervezésre, hogy a lakosság és az idelátogatók számára 

bemutassuk a falusi disznótor munkafolyamatait, ételkészítési technikáit, a disznóvágás 
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hangulatának felidézését. Régen egy család egyszer vágott sertést otthon, mindig a téli 

hónapokban, hiszen a kamra hideg sötétjében tárolták a húst és a töltött portékákat. Ekkor az 

egész család az udvarban tevékenykedett, a gyermekek közösen játszottak, a megfőzött 

finomságokat pálinka, bor iszogatása, magyar nóta éneklése mellett fogyasztották. Majd míg a 

lábuk bírta táncolta. Mindenkinek meg volt a saját feladata, ami megelőzte, vagy követte az 

előző munkafolyamatot. Együtt megértésben, egységben telt el a nap a falusi udvarban. Azt 

mondhatjuk, hogy ünnepnap volt ez mindenki számára. 

Elmondhatom, hogy a településen működő 13 intézmény és civil szervezet munkájából 

elkészült ételek mind elfogytak. A nap folyamán mindenki vidáman és egységben, a másik 

segítésével végezte feladatát. 

 

A jó hangulatért a kibővített Hang – Adó Együttes volt felelős, kinek tagjai a sátorban 

dolgozók keze – lába alá hízták a ropogós dallamokat. 

 

 

Összefoglaló: 

- A pályázat megírásától eltér az a momentum, hogy nem versenyt szerveztünk, hanem 

közösségépítő, összefogásra támaszkodó közösségi napot.  

- A pályázatban foglaltak bővültek a túrakocsikázással, díj átadással és az esti záró 

táncos mulatsággal (bál). 

 

 

Újszentmargita, 2013. március 24. 

 

 

 

   Készítette:  

       

       Katona Csabáné 

       Egyesület elnöke 


